

Выходит с 9 апреля 1939 года, распространяется бесплатно

17 мая 2017 г.

◎ К юбилею города Юности

«...НЕ ПРОМЕНЯТЬ ТУ ЗАВОДСКУЮ ПРОХОДНУЮ...»

История Комсомольска-на-Амуре — это история его предприятий и организаций, история его жителей — людей, которые своими добрыми делами, трудом, ратным подвигом на протяжении 85 лет ковали славу города Юности.

В числе таких — Александр Никитович Кружаев — знатный сталевар, заслуженный работник завода «Амурсталь». Почётный металлург, награждённый за свои трудовые заслуги орденом Трудового Красного Знамени, орденом Октябрьской Революции, знаками «Отличник социалистического соревнования» Министерства чёрной металлургии СССР, «Победитель социалистического соревнования», медалями «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

Отец А. Н. Кружаева, Никита Каллистратович, был участником первой мировой и гражданской войн и мать, Зоя Епимаховна, были родом из Белоруссии, где поженились и родили в совместном браке пятерых детей. Затем переехали на Дальний Восток, и уже там на свет появился Александр Никитович.

Родился будущий прославленный металлург в селе Могилёвка района имени Лазо Хабаровского края (25 мая А. Н. Кружаеву исполнится 78 лет). Детство мальчика пришлось на годы войны, и самым ярким воспоминанием, конечно же, стал День Победы. Вот как рассказывает об этом событии Александр Никитович:

— Мы с матерью 9 мая сеяли ячмень, из которого делали солод, корчили скотину и т.д. У нас был свой дом

и огород в один гектар. Я, шестилетний, помогал матери в огороде. И вдруг из школы неожиданно прибегает мой старший брат Виктор (он тогда учился в четвёртом классе) и закричал на весь огород: «Мама! Победа!» Потом мать часто вспоминала этот момент, говорила, что урожай ячменя в 1945 году был удивительно богатым.

По словам А. Н. Кружаева, выбор профессии для него был совершенно случайным. Просто прочитал объявление в газете и решил — пойду учиться на сталевара. Сказано — сделано. Молодой человек поступает в Комсомольское-на-Амуре техническое училище, и во время учёбы ему предстоит познакомиться с профессией сталевара уже на практике...

Неизгладимое впечатление на Александра произвело посещение мартеновского цеха, где в 50-е годы годы всё кипело и в прямом, и в переносном смысле. Молодому рабочему необходимо было научиться встраиваться в этот заводской ритм, покорять ревущий огонь и кипящий металл. В этом ему помог наставник — Алексей Илларионович Башкиров, представитель той славной когорты амурсталевцев, кто начинал свой трудовой путь на заводе в суровые военные годы, кто не щадил своих сил и здоровья ради приближения священного Дня Победы.

— Саня! Топай к телефону.

Саша взял со стола трубку.

— Кружаев? Шапиро говорит (*Историческая справка: Лев Борисович Шапиро в том момент являлся заместителем начальника мартеновского цеха, позже станет первым секретарем обкома КПСС Еврейской автономной области. Сегодня именем Л. Б. Шапиро названа одна из проходных нашего металлургического предприятия*). Только что сообщили — заболел Положеев. Выходит так, что нынешнюю плавку придется тебе делать самостоятельно.

— Но Лев Борисович! — Саша остолбенел.

— Справишься, справишься! Я в тебе уверен.

Всё это произошло так неожиданно, что он теперь никак не мог собраться с мыслями. Но это длилось лишь несколько секунд.

После той первой плавки о Саше пошла по цеху добрая молва. Он словно перешагнул какую-то невидимую черту — теперь и опытные, бывалые сталевары держались с ним на равных...».

Теперь такое высокое доверие товарищей и руководства завода Александру нужно было нести с достоинством. Поэтому он принял решение поступить в горно-металлургический техникум, но и работу не оставлять. А на это нужно немало усилий. Живя по графику: днём — работа, вечером — учёба, комсомолец Кружаев закончил техникум, и не просто закончил, а снова с отличием.

Наиболее значимыми событиями ознаменовались и для «Амурстали», и для самого А. Н. Кружаева 70-е годы прошлого века. В апреле 1970-го вступила в строй четвёртая мартеновская печь. Именно тогда амурсталевцы достигли заветного рубежа — годовой



На съезде КПСС



В.Н. Ощепков, А.Н. Кружаев, М.И. Положеев, 1961 год



Бригада сталеваров им. 25 съезда КПСС

выплавки миллиона тонн стали, что было значительно больше проектной мощности сталеплавильных агрегатов и что позволило им к 1976 году вывести родное предприятие из разряда дотационных в прибыльное.

О депутатской деятельности Александра Никитовича хочется сказать отдельно. Будучи избранным депутатом Верховного Совета СССР в 1971 году, он активно содействовал возвращению на территорию избирательного округа северных льгот, отменённых в 50-е годы. Благодаря этому постепенно весь округ — сначала Солнечный район, затем Комсомольск и Комсомольский район, а затем Амурский район были приравнены к районам Крайнего Севера. При содействии депутата А. Н. Кружаева также был повышен размер пенсий для работников чёрной металлургии.

При этом сам сталевар жил скромно, депутатскими привилегиями не злоупотреблял (сейчас это, к сожалению, не принято. — прим. авт): ему, как народному избраннику, предлагали

служебную «Волгу», но он от неё отказался, продолжал ходить на работу пешком, так как жил (кстати, и по сию пору живёт) в посёлке Амурсталь.

Всю свою трудовую жизнь Александр Никитович посвятил металлическому производству. Прошёл путь от простого рабочего-канавщика до начальника мартеновского цеха, работал в мартене вплоть до его закрытия — в 1996 году провёл свою последнюю плавку.

Несмотря на то, что сегодня заслуженный металлург находится на пенсии, он родной завод не оставляет своим вниманием. Живо следит за событиями, происходящими здесь, принимает активное участие в мероприятиях, проводимых советом ветеранов и музеем Трудовой Славы завода, и, как все заводчане, не теряет надежды на будущее возрождение нашего металлургического предприятия, которое в своё время приумножало славу города Юности. Мы это помним, мы этим гордимся.

Татьяна БЕЛОУСОВА

Листок календаря

К настоящему моменту радиосвязь прошла огромный путь в своем развитии, и сегодня обзор последних радиотехнических разработок не представляется возможным в силу их огромного количества и широты применения. Технологии связи являются неотъемлемой частью нашей повседневной жизни и сегодня невозможно представить мировую экономику и быт людей без качественной связи.

На нашем предприятии на данный момент построена и успешно функционирует современная электронная телефонная станция с неограниченными возможностями и услугами европейского класса.

Но какое бы сложное и дорогостоящее оборудование не закупалось, без опыта профессионального коллектива — это всего-навсего набор проводов и микросхем, поэтому в цехе постоянно проводится работа по планированию и проведению различных видов обучения, повышению профессионального уровня рабочих. Этой кропотливой, но так необходимой работой занимается инженер-электроник Людмила Ларионова, она самостоятельно готовит планы обучения, учебные программы и проводит занятия с работниками цеха.

Чёткая и отлаженная работа средств коммутации и охранной сигнализации обеспечена грамотными и умелыми действиями инженера-электроника Сергея Есипова, он постоянно старается изучить и внедрить в работу новые системы и технологии, облегчающие работу с оборудованием.

Настоящими хозяйствами телефонной станции можно по праву считать опытнейших электромонтёров стационарного оборудования Т. Ф. Подопригорину, В. В. Толтоношову, Л. А. Мосину, Т.Ф. Минину, Л.Ю. Савилову. Их всегда внимательное отношение к решению возникающих вопросов, поступающих по телефону бюро ремонта 23-23, вносит в коллектив цеха атмосферу тепла и хорошего настроения.

Город на ладони

ЗДЕСЬ БУДЕТ ГОРОД-САД

В минувшую субботу глава города Андрей Клинов провёл выездное совещание по подготовке города к 85-летнему юбилею. Представители оргкомитета прошли по центральным улицам города и посетили набережную реки Амур, где запланированы основные праздничные мероприятия.

В ходе осмотра глава города поручил провести работу с арендаторами помещений на красной линии по приведению фасадной части в единый праздничный облик. Андрей Викторович потребовал привести в порядок зелёные зоны, тротуары, парки и памятники.



ВНИМАНИЕ!

Объявляется конкурс детских рисунков «МОЙ ЛЮБИМЫЙ ГОРОД», посвящённый 85-летию Комсомольска-на-Амуре. Рисунки принимаются в редакции газеты «За сталь» (313 кабинет завоуправления) до 1 июня. Победители будут награждены дипломами и ценными призами.

ВСЕГДА НА СВЯЗИ



В 2006 году Генеральная Ассамблея ООН приняла резолюцию, в которой провозгласила 17 мая Всемирным днём электросвязи и информационного общества. Дата выбрана в связи с тем, что 17 мая 1865 года, после двух с половиной месяцев трудных переговоров, в Париже было подписано первое международное Телеграфное Соглашение, и был основан Международный Телеграфный Союз, с 1932 года — Международный Союз Электросвязи.

Телефонная связь на территории предприятия — это тысячи километров кабелей и проводов, соединяющихся в единую мощную систему, и разбраться в их хитростях под силу только участку ЭРТС под руководством начальника участка Юрия Баженова и мастера Владимира Ерофеева.

Но на телефонной связи работа цеха не заканчивается, в обслуживании участка КИПиА находятся многочисленные громкоговорящие системы,

промышленное телевидение, видеонаблюдение за объектами повышенной опасности, сотни носимых, автомобильных и тепловозных радиостанций. Вовремя обнаружить и устранить неисправность аппаратуры, провести планово-предупредительные ремонты, смонтировать и внедрить в работу новые системы — вот основная задача участка. Руководство этим участком доверено опытным специалистам Александру Денисенко и Юрию Гладких.

А теперь хочу предложить ознакомиться с наиболее распространёнными сервисными функциями нашей станции.

При наборе внутреннего номера более всего нам неприятно, когда при неоднократном наборе номера мы получаем сигналы занятости. Нажмите цифру «6» и положите трубку, станция сама даст вам сигнал об освобождении занятого абонента и при поднятии трубки наберёт номер.

При наборе внутреннего номера, не получив ответа после нескольких сигналов вызова, нажмите цифру «5» и положите трубку, станция известит, как только абонент придёт на рабочее место и хоть раз воспользуется телефоном, и также сама наберёт необходимый вам номер.

Уходя на некоторое время со своего рабочего места по производственной необходимости и боясь пропустить важный для вас звонок наберите код:

*21*XXXX# и положите трубку, где XXXX — внутренний номер, куда следует перевести все звонки (отмена перепадресации — #21#); или

*22# OXXXXXX# и положите трубку, где OXXXXX — внешний городской номер, если вы переводите звонки при выезде в любой офис города (можно свой корпоративный шестизначный номер сотового телефона). Отмена перепадресации — #22#.

Для **повторного набора внутреннего номера** достаточно набрать «**», а для повторного набора внешнего городского номера «***».

Допуск к дополнительным, более расширенным функциям, таким как **организация конференц-связи, набор сокращённых номеров, подхват вызова, объединение в группы и пр.** можно получить по заявке от подразделений.

В связи с наступающим праздником хочется искренне пожелать всем, кто хоть как-то связан в работе с оборудованием радиотехнического профиля, рабочим, инженерам, студентам, которые действительно считают радиотехнику своим призванием, а также радиолюбителям всех возрастов и, конечно, работникам связи здоровья, мира, удачи во всех начинаниях и стабильного материального положения. Всем крепкого и непрерывающегося коннекта, и чтобы ваша связь не подводила вас в нужный момент!

начальник ЦТД
Константин ЛЕОНТЬЕВ

От всей души!

12 мая отметила свой юбилей машинист крана металлургического производства ЦПЛ Марина Викторовна Дмитриева. Коллектив цеха от всей души поздравляет юбиляра и дарит ей эти строки:

От всей души желаем в юбилей Вам радости, удачи и здоровья.
И много светлых,

благодатных дней,

Добром согретых,
нежностью, любовью!
И рядом с вами будут пусть всегда
Лишь близкие, приятные вам люди,
И станет ярче этот мир тогда,
И ваша жизнь

ещё счастливей будет!
* * *

14 мая отпраздновала свой юбилей день рождения уборщик производственных помещений Светлана Николаевна Татарникова. Работники цеха поздравляют её от всей души, желают крепкого здоровья, благополучия и счастья.

Событие большое — юбилей,
Сердечные примите поздравления!
Желаем верных, преданных друзей,
Любви, заботы, близких уважения!
Здоровья, счастья вам и доброты,
Душевного тепла и понимания!
Пусть сбудутся скорее все мечты,
Исполнятся заветные желания!

